

中共中央 国务院关于做好2023年 全面推进乡村振兴重点工作的意见

(见第5版)

中国经济复苏的世界意义

(见第6版)

传达贯彻习近平总书记在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上重要讲话精神和习近平新时代中国特色社会主义思想

党的二十大精神研讨班开班式上重要讲话精神

省委书记蓝佛安主持召开省委常委会议暨中心组学习会

本报讯 2月13日,省委召开常委会会议暨理论学习中心组学习会,传达学习习近平总书记在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上的重要讲话精神及在中央政治局第二次集体学习时的重要讲话精神,传达全国信访局长会议精神,研究我省贯彻落实党的二十大精神山西省重大任务分工方案》《省委常委会2023年工作要点》《省人大常委会2023年立法计划》,听取2022年全省公安工作情况汇报。省委书记蓝佛安主持会议并讲话。省委副书记、省长金湘军,省委副书记商黎光出席会议。

大家一致认为,习近平总书记在学习贯彻党的二十大精神研讨班上的重要讲话,高瞻远瞩、视野宏大、思想深邃、内涵丰富,深刻阐述了中国式现代化的一系列重大理论和实践问题,是对中国式现代化理论的极大丰富和发展,具有很强的政治性、理论性、针对性、指导性,是一篇马克思主义的光辉文献。要通过深度学习细悟,深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,统一到党中央决策部署及省委工作要求上来,扎实推进中国式现代化的山西实践,努力在新征程上开创各项事业发展新局面。

会议强调,要准确把握中国式现代化道路的探索历程,进一步坚定历史自信、增强历史主动,时刻牢记领袖殷殷嘱托,沿着习近平总书记指明的现代化建设康庄大道奋勇前行。要准确把握党的领导对中国式现代化的根本作用,把党的领导贯穿到全省改革发展稳定全过程各方面,不断提高党把方向、谋大局、定政策、促改革的能力。要准确把握中国式现代化的实践要求,锚定2030年基本实现转型、2035年基本实现现代化“两个基本实现”目标,坚决扛起建设转型综改试验区、开展能源革命综合改革试点和打造内陆地区对外开放新高地等重大使命,推进文化自信自强和文化强省建设,加快建设黄河流域生态保护和高质量发展重要实验区,在发展中保障和改善民生,让人民群众共享现代化建设成果。要准确把握推进中国式现代化的科学方法,正确处理顶层设计与实践探索、战略与策略、守正与创新、效率与公平、活力与秩序等重大关系,更好发挥比较优势,使山西工作更好体现时代性、把握规律性、富于创造性,准确把握敢于斗争、善于斗争对于推进中国式现代化的重要意义,坚持底线思维,增强斗争本领,着力防范化解各领域风险挑战,守牢安全生产底线,为现代化建设营造安全稳定环境。会议强调,推进中国式现代化山西实践必须抓好开局之年工作,不折不扣落实党中央、国务院关于做好一季度经济社会发展工作的部署要求,统筹推进能源保供、项目建设、消费促进、营商环境建设等重点任务,深入实施市场主体提升年活动,进一步引导市场主体增强信心、积极作为,努力实现首季“开门红”。各级领导干部要坚定扛起管党治党政治责任,抓好班子、带好队伍,以高质量党建引领保障高质量发展。

会议指出,习近平总书记在中央政治局第二次集体学习时的重要讲话,进一步阐释了加快构建新发展格局的重大意义,明确了加快构建新发展格局的重点任务,为山西服务和融入新发展格局进一步指明了前进方向。(下转第3版)

我市开展市管领导干部学习贯彻党的二十大精神集中轮训

本报讯 2月13日,我市市管领导干部学习贯彻党的二十大精神集中轮训开班式在市委党校举行。首批291名市管干部参加培训。

此次培训,以学习贯彻党的二十大精神为主题,紧扣党的二十大精神、党章、中国式现代化等重要内容,通过专家授课辅导、分组研讨交流、集中导学研读等多种形式,教育引导全市领导干部深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到中央及省委、市委决策部署上来,立足省会城市目标定位,解放思想、改革创新,抢抓机遇、乘势而上,为加快推动太原高质量发展团结奋斗。

参训学员表示,将在学深悟透、学以致用、学风引领上下功夫,踔厉奋发、笃行不怠,把党的二十大精神转化为干事创业的生动实践。从2月13日至3月17日,我市将分5期对市管领导干部1600余人进行集中轮训,实现全覆盖。(尹哲)

传达学习习近平总书记在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上的重要讲话精神

韦韬主持

本报讯(记者 殷雪莹、梁涛、胡引平)2月13日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上的重要讲话精神,研究我市贯彻落实意见;传达学习全国、全省统战部长会议精神,研究我市贯彻落实意见;审议通过蓝佛安书记在参加省十四届人大一次会议太原代表团审议时重要讲话的具体任务分解;传达学习省委政法工作会议精神和研究我市贯彻落实意见;审议通过《太原市推进数字经济全面发展实施方案(2023—2025年)》《太原市2023年政党协商计划》《太原市落实〈中央依法治国办关于对山西省开展市县法治建设工作实地督察的反馈意见〉的整改事项清单》。省委常委、市委书记韦韬主持。

会议指出,习近平总书记在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上的重要讲话精神,对如何正确理解和大力推进中国式现代化作出了更全面、更系统、更深刻的阐述和解读,深刻回答了中国式现代化的一系列重大理论和实践问题,是对中国式现代化理论的极大丰富和发展,具有很强的政治性、理论性、针对性、指导性。习近平总书记的重要讲话,对于正确理解中国式现代化、全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意

义,牢记“国之大者”,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,努力在新征程上开创党和国家事业发展新局面,具有十分重要的意义。全市上下要把学习习近平总书记的重要讲话与深入学习党的二十大精神结合起来,与学习习近平总书记考察调研山西重要讲话重要指示精神结合起来,融会贯通、一体落实,真抓实干、久久为功,奋力谱写中国式现代化的太原篇章。

会议强调,中国式现代化全面彰显历史使命,充分体现中国特色,创造了人类文明新形态,必须坚持党的领导,毫不动摇坚持中国特色的中国特色、本质要求、重大原则,大胆探索、勇于创新,增强战略的前瞻性、全局性、稳定性,全面推进中国式现代化的太原实践。要坚持系统观念,不断提高“七种思维”,增强工作的原则性、系统性、预见性、创造性,将政治、经济、文化、社会以及生态等各个领域作为一个整体进行安排部署,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,更好实现效率与公平相兼顾、相促进、相统一。要发扬斗争精神,加强干部斗争精神和斗争本领养成,鲜明树立敢于斗争、善于斗争的用人导向;主要领导干部自觉扛起发展重任,积极破解改革难题,全力化解风险隐患,鼓励支持各级干部知难而进、迎难而上;广大干部特别是年轻干部要练就敢于斗争、善于斗争的硬脊梁、铁肩膀、真本

事,更好为全市高质量发展贡献自己的力量。要奋力真抓实干,认真筹备召开市“两会”,进一步梳理盘点一季度工作,聚焦全年发展目标任务和一季度重点工作,提高抓落实的执行力,认真谋划推进一批重大产业和基础设施项目,做好春耕备耕工作,保障重点企业稳定运行,加快促进消费回补,推进三次产业协同发展,抓好安全生产和社会稳定工作,奋力实现首季“开门红”,为全年发展打下坚实基础。

会议指出,全国统战部长会议为做好下一步统战工作指明了方向,省委统战部长会议对做好我省统战工作作出全面部署。全市各级各部门要完整、准确、全面贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,确保全市统一战线始终沿着正确政治方向前进。要牢牢把握团结奋斗的时代主题,系统谋划全市统战工作,加强思想政治引领,聚焦发挥省城龙头带动作用、推动高质量发展,提出“金点子”、找到“好路子”,走好网络群众路线,统筹做好各领域统战工作。各级党委要扛起统战工作主体责任,推动统战工作融入基层党建和社会治理体系;统战部门要发挥好参谋、组织、协调、督促等重要作用,统筹做好各项工作;统战干部要努力成为统战工作的行家里手,推动新时代统战工作不断开创新局面。(下转第3版)



2月13日,晚上的迎泽大街,七彩霓虹灯在夜色中闪烁着斑斓,醒目的中国·太原文化旅游推介招商大会宣传语随着璀璨的灯光点亮夜空,一派喜迎盛会的欢乐景象。牛利敏 王韵菲 摄

坚定不移健全全面从严治党体系

——论学习贯彻市纪委十二届三次全会精神②

本报评

全面从严治党是党永葆生机活力、走好新的赶考之路的必由之路。习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上强调,要进一步健全全面从严治党体系,使全面从严治党各项工作更好体现时代性、把握规律性、富于创造性。市纪委十二届三次全会对我省一刻不停推进全面从严治党、坚定不移深化党风廉政建设和反腐败斗争作出部署,坚持严的基调、严的措施、严的氛围不动摇,坚定不移把全面从严治党在山西推向纵深。市纪委十二届三次全会要求,深刻领悟“两个确立”的决

定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉把纪检监察工作放到党中央重大战略部署中谋划推进,放到省委、市委工作大局中深化落实,积极履行协助职责和监督专责,健全全面从严治党体系,以全面从严治党引领保障太原各项事业行稳致远。

健全全面从严治党体系,要坚持不懈推进党的政治建设。“两个确立”是党的十八大以来最重要的政治成果、最重大的政治判断和最宝贵的历史经验,不仅要体现在政治态度、政治立场上,更要体现

在维护能力和维护效果上。要加强思想引领,强化政治监督、严明政治纪律。要切实把握党的创新理论转化为指导实践、推动工作的强大力量。要聚焦贯彻落实党的二十大精神,习近平总书记考察调研山西重要讲话重要指示精神,党中央及省委、市委决策部署,盯住重点人、重点事,加强对重大举措推进情况的监督检查,着力发现和纠正落实中的温差、落差、偏差问题,确保党中央及省委、市委决策部署不折不扣落到实处,坚决维护政治纪律和政治规矩的严肃性、权威性。(下转第3版)